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Подготовила и провела:
воспитатель: Чернакова Л.В; 1КК., 

Екатеринбург, 2023 г
Конспект игры по ПДД в старшей группе «Безопасность на дороге»
Цель: Формирование осознанно-правильного отношения к соблюдению правил дорожного движения, дать представление о «регулируемом перекрестке»; продолжать знакомить с правилами передвижения пешеходов и машин с помощью светофора.
 Задачи:
1. Образовательные: продолжать упражнять правильно переходить дорогу на перекрестке.

2. Развивающие: развивать наблюдательность, внимание, быстроту реакции.

3. Воспитательные: воспитывать культуру поведения, уважительное отношение к правилам дорожного движения.

Оборудование: комплект знаков «ПДД», жезл, фуражка, имитация пешеходного перехода на полу группы, музыкальное сопровождение, комплект дорожных знаков.

Методы и приемы: игровые, практические, словесные, наглядные, вопросы детям, объяснение.

Задачи:
Ход игры:
Педагог обращает внимание детей на напольный макет перекрестка.
- Ребята, что мы видим?
-Что называется перекрестком?

- Почему перекресток называют опасным участком проезжей части?

- Ребята, какие правила поведения пешехода при переходе перекрестка вы знаете? (Ответы детей.)
- Какие дорожные знаки помогут нам перейти опасный перекресток? (Ответы детей: «Пешеходный переход».
- При пересечении перекрестка водитель должен быть особенно осторожным. А почему? (Ответы детей.) 
-  Правильно, это перекрёсток.
Расскажите, что вы знаете о перекрёстке?

Что такое перекресток?  (Дети дают различные ответы, воспитатель обобщает, что перекресток, это пересечение двух дорог.

Ребята, а вы знаете, какие перекрестки встречаются на дороге?

Когда две дороги пересекаются (воспитатель рисует на доске две дороги с двумя полосами движения), то возникает перекресток.

Бывает и такой Т-образный перекресток, а бывает и такой перекресток, где соединяются не две, а более дорог, тогда нам не обойтись без кругового движения.

Вот такие перекрестки бывают, как же на них разъехаться машинам и пешеходам?

Давайте вспомним, без чего не обойтись на перекрёстке?

Загадка про светофор:

Чтоб на улице движенье

Никогда не нарушать,

Три чудесных огонька,

Каждый должен твердо знать

Воспитатель: Правильно,без светофора. Кто мне подскажет, какие цвета есть у светофора? Что они обозначают?

Дети дают варианты ответа, обобщается правильный ответ: три цвета, красный, желтый, зеленый).

Физминутка: «Светофор».
В светофор мы поиграем, (Дети хлопают в ладоши).

Раз, два, три, четыре, пять.

Предлагаю всем Вам встать. (Дети встают, ходьба на месте маршируя).

Красный свет нам «Стой!» кричит, (Дети стоят на месте).

Ждать зеленого велит.

Вот и желтый загорелся,

Приготовиться пора

Руки, ноги, разогреем

Начинаем детвора! (Приседание).

Вот зеленый загорелся, (Руки поднять вверх).

Можно нам идти вперед, (Ходьба на месте маршируя).

Игра «Будь смелее пешеход».

 Воспитатель: Ребята, а сейчас мыс вами поиграем в игру на внимание. У меня три кубика, разного цвета (красный, желтый, зеленый), я сейчас превращусь в светофор, а вы в водителей, хорошо? 
Дети воображают, что они держатся за  руль. (проводится игра «Светофор»)

По команде светофора (я буду только показывать и наблюдать завами). Красный – стой, желтый приготовься, зеленый двигайся. Машины (дети)   выполняют действия  в соответствии с  сигналами светофора.
Молодцы, такие машины не столкнуться на дороге.

Ребята давайте с вам поговорим о дороге.  
У дороги есть несколько частей:

1. Там где машины едут, это? - проезжая часть? Кто может по ней двигаться?

2. По какой стороне дороге двигаются должны двигаться автомобили?
 (правой), потому что в нашей стране правостороннее движение.

3. На дороге встречаются разные знаки: (воспитатель показывает знаки, дети их называют)

4.   Дать для сравнения несколько знаков? Чем отличается знак пешеходного перехода, зебра и знак внимание, пешеходный переход.
5.   Если перекресток нерегулирируемый, что это означает? Правильно, то на нем нет ни светофора, ни регулировщика. Как быть? Ориентироваться по знакам? Какой знак дает преимущество на дороге, какой знак главный? Правильно – знак главной дороги? Как он выглядит (дети выбирают и папки знаков правильный).
На перекрестке первый проезжает тот, у кого главная дорога, а другие участники уступают ему, найдите пожалуйста знак – уступи дорогу. Правильно.
Ребята отгадайте, про кого загадка?

А кто это стоит посередине дороги?

Посмотри, силач какой:

На ходу одной рукой

Останавливать привык

Пятитонный грузовик.

Кроме светофора движением транспорта может управлять регулировщик с жезлом. Регулировщик - главный помощник светофора. Его можно увидеть на перекрестке, где сломался светофор или образовался затор из-за машины, которая нарушает правила дорожного движения.
 Регулировщик общается с машинами и пешеходами с помощью знаков, которые он показывает своим жезлом. Эти знаки очень простые, давайте разберемся с ними вместе.

1. Регулировщик стоит прямо и держит жезл вниз или параллельно вытянутым в стороны рукам – можно переходить дорогу только перед регулировщиком или за его спиной.

2. Жезл регулировщика поднят прямо вверх – движения транспорта и пешеходов запрещено!

3. Правая рука регулировщика вытянута вверх, а левая опущена вниз –

пешеходы могут переходить дорогу только за спиной регулировщика.

Регулировщики внимательно следят за движением на дорогах, за тем, чтобы водители не превышали скорость, соблюдали дорожные правила, чтобы движение транспорта и пешеходов было безопасным.

 Игра «Регулировщик»

Сначала воспитатель выполняет роль регулировщика на импровизированном  перекрестке, несколько детей становятся  водителями, а остальные  пешеходами.
Ребята, сегодня вы познакомились с понятием перекресток, узнали, кто такой регулировщик, какие сигналы он подает, и что они обозначают. Повторили, что такое светофор, какие цветка светофора есть и что они обозначают. Также вспомнили и изучили дорожные знаки «Главная дорога», «Светофор», «Уступи дорогу», «Пешеходный переход».

Потренировались показывать знаки жезлом, как это делает регулировщик.

Ребята, а вы знаете, что на перекрестке есть светофор. На перекрестке светофор регулирует движение машин и пешеходов. Пешеходы переходят проезжую часть на зеленый сигнал светофора. Один сигнал сменяется другим. Все подчиняются ему, поэтому на перекрестке порядок. Если на перекрестке движение транспортного средства и пешеходов регулируется с помощью светофора, то перекресток называется регулированным перекрестком.

Педагог предлагает детям, используя напольный макет, закрепить знания по соблюдению ПДД на регулированном перекрестке. Дети переходят проезжую часть на нужный сигнал светофора. 
